台北市立石牌國民中學九十九學年度第二學期第一次定期考查社會科試卷

                            七年      班     號 姓名           


公民科

一、選擇題：20分，1～12題，每題1分，第13～16題，每題2分（請選出選項中最佳答案）

1. 從宜蘭67歲拾荒婦人楊黃牡丹撿到110萬元現金，和北市莊姓母女撿到112萬元，立刻送交警局，且堅拒酬金的事蹟，經新聞報導之後，這種「拾金不昧」的善行就不斷在全台發酵。這都是受下列何者的影響？
(Ａ)同儕團體　(Ｂ)傳播媒體　(Ｃ)社群團體　(Ｄ)人際互動
2. 三年來，連續有「願景青年行動網協會」的國際文化志工，用一己之力，為雲林偏遠的小鎮----台西小漁村彩繪500多面牆，讓漁村添加動人的生命色彩，帶動觀光人潮，活絡當地的經濟。可見「願景青年行動網協會」是屬於？
(Ａ)政治團體 (Ｂ)經濟團體 (Ｃ)職業團體 (Ｄ)社會團體
3. 311日本發生了有史以來最大的強震，傷亡人數數以萬計，對照滿目瘡痍的災難現場，我們看到的是：災後日本的民眾就算被困在電車上，塞在馬路上，也是靜靜的等候不喧嘩吵鬧，不管是領取物資或是接水，大家也都是默默的排隊。日本人民冷靜、謙卑面對災難的表現，給世人做了一個最佳的典範。因為他們的表現符合了那種素養？

（A）秉持尊重與理性  （B）維護公眾利益
（C）遵守公共秩序    （D）追求社會正義
4. 曉言想從國中時期培養服務社會的精神，她可從參與那些團體事務做起？ (甲)輟學到育幼院服務 (乙)參與學生自治會 (丙)擔任社區環保志工 (丁)幫公益團體募集發票

（A）甲乙丙（B）甲丙丁（C）乙丙丁（D）甲乙丙丁
5. 天主教剛來中國傳教之初，即面臨「祭祀祖先」的問題，羅馬教宗也先後做出「准予祭祀」和「不准祭祀」的裁決。如今，已不再限制限制教徒「祭祀祖先」，其決定符合那項社會互動的素養？

（A）秉持尊重與理性   （B）維護公眾利益
（C）遵守公共秩序     （D）追求社會正義 
6. 我國駐布吉納法索醫療團的團長黃其麟醫師，1994年毅然遠赴愛滋病盛行的非洲，投入援外醫療。行醫16年間，完全以當地百姓的方式生活，用的是最簡陋的醫療設施，卻救人無數，成為當地居民心目中的神。可見黃醫師的行為，滿足了大家何種的期待？
（A）社會化（B）社會地位（C）社會角色（D）社會互動
7. 花路米利用假日幫爸爸在整理書櫃時，發現一本書-----「從米店學徒到台灣經營之神----談王永慶的奮鬥史」，從書名可歸為那一項議題？
(Ａ)社會流動 (Ｂ)社會分工 (Ｃ)社會互動 (Ｄ)社會角色
8. 針對國內貧富差距擴大所引發的爭議，行政院火速通過「特種貨物及勞務稅條例」（俗稱奢侈稅條例）草案，鎖定「高所得、高消費或擁有高財產價值的社會階層，加重稅賦」。行政院此項規劃是基於何種理念？
（A）秉持尊重與理性   （B）維護公眾利益
（C）遵守公共秩序     （D）追求社會正義 

9. 許多小留學生雖在台灣出生，但因移民或海外求學的關係，雖有華人的外表，但講話洋腔洋調，價值觀念和行為模式，也十足的洋派作風。這種融入外國文化的過程，我們可視為？
（A）適應化（B）個人化（C）群己化（D）社會化
10. 梨恩是「淡水文史工作室」的成員，多年來他本著傳承地方文化的使命，從事地方史料的研究，以及社區關懷等工作。下列何人所參加的人民團體種類和他相同？
（A）有治---攤販工會  （B）欣慧---台灣路竹醫療和平會
（C）純純---憲改聯盟  （D）亮亮---台灣律師公會
11. 俗話說：「龍生龍，鳳生鳳，老鼠生兒會打洞。」這句話說明了什麼？（A）「近朱者赤，近墨者黑」，環境對人的影響實在很大（B）家庭教育具有潛移默化的功效（C）青少年時期可塑性最強（D）家庭雖是個人最早接觸的環境，但影響有限
12. 民主國家的人民享有結社的權利，下列相關敘述何者正確？（A）立法院制定《組織犯罪防制條例》，限制人民的結社自由（B）《人民團體法》規定：人民有集會及結社之自由（C）「結社」就是在公共場所舉行會議或聚眾活動（D）解嚴前，我國人民就享有充分的結社權利。
13. 社會中的人際關係，包含了個人對個人、個人對團體和團體對團體等互動。下表所列是某報的部份新聞標題，請問：那兩種人際關係互動的「形式」相同？

	（甲）
	廢死聯盟成員至法務部抗議執行5位死刑犯的槍決 

	（乙）
	香港富商驚傳與生下3子的藝人分手

	（丙）
	歐美日多國，計畫停減對中國的援助

	（丁）
	鐵路局6月特考，868個錄取名額吸引7萬多人報考


（A）甲乙（B）甲丙（C）乙丁（D）丙丁
14. 參與團體事務可以凝聚眾人的力量，完成團體目標，實現個人理想，所以國人組成團體的需求與意願日益增高。就下列有關人民團體的敘述，何者『錯誤』 ？　(A)是人民出於自由意願所組成的 (B)許多團體的組成都兼有關係與工作取向  (C)個人可以同時加入數個團體 (D)公民才具有參加人民團體的資格。
15. 大陸首善陳光標捐款1500萬，協助知埔里陳綢阿嬤成立「少年之家」，幫助中輟生和曾經犯罪等家庭有問題的孩子，有更好的學習環境，並藉此習得一技之長，以備將來到社會上有機會創業，甚至回饋社會。上述兩人的舉動，均符合下列何種素養？（甲）秉持尊重與理性（乙）維護公眾利益（丙）遵守公共秩序（丁）追求社會正義
（A）甲乙（B）乙丙（C）乙丁（D）丙丁

16. 安珍和睿帆是一對恩愛夫妻，婚前就是百萬業績房屋行銷員的她，仍繼續保有工作.。但婚後數年來，她必須面對百般挑剔的婆婆，還要兩個孩子的教養問題，以及工作上的競爭壓力，加上睿帆夾在婆媳之間，吃力不討好，也對她頗有怨言。二人想突破這婚姻的困境，應當如何因應？（甲）安珍和睿帆都有角色衝突的困擾（乙）拋棄讓自己負荷過重的角色（丙）只要扮演單一社會的角色（丁）適當轉換自己的角色，並妥善處理問題

（A） 甲乙（B）甲丙（C）甲丁（D）乙丁
二、整合題：13分，第17題1分，第18～23題，每題2分（請選出選項中最佳答案）

（一）HBL高中籃球聯賽，松山高中在最後一役，以87：59力克勁旅南山高中，在男子組寫下空前三連霸的紀錄，賽後球員們將教練黃萬隆拋起慶祝勝利，而獨得29分的主將胡瓏貿，更是緊擁黃教練，哽咽落淚說：「謝謝教練，沒有你，就沒有今天的我。」他也感謝一起打拚過的學長和隊友，和他一起完成了三連霸。他更感慨的說：「畢業後，最難忘的就是教練的責罵！」

17. 文中所展現的的人際互動有那些？

（甲）人際互動（乙）群己互動（丙）團體互動

      （A）甲乙（B）乙丙（C）甲丙（D）甲乙丙

18. 文中球隊努力獲得三連霸的過程中，『較難』出現何種社會互動模式？ (Ａ)同化 (Ｂ)競爭 (Ｃ)衝突 (Ｄ)合作
（二）《表一》我國歷年的全國人民團體數

	
	政治團體
	職業團體
	社會團體

	
	政黨
	全國性政治團體
	
	

	80年
	68
	
	16
	319
	1388

	85年
	82
	
	29
	298
	2390

	90年
	97
	
	34
	354
	4407

	95年
	122
	
	42
	407
	7150

	99年
	175
	
	43
	421
	9248


19. 從（表一）中，『無法』判斷出何種現象？

（A）社會團體的數目增加最快（B）民間力量快速成長，國人重視精神生活品質（C）民主化的程度日益加深（D）人民享有部份的結社自由。
20. 上述這些團體的成立，是依據那項法律的規定提出申請？且須向那一機關提出申請？

（A）中華民國憲法、內政部（B）人民團體法、內政部

（C）人民團體法、法務部  （D）集會遊行法、教育部

（三）《表二》是小山的公民學習單，請回答所列問題：

	就下列人民團體的成立目的，寫出正確配對：

1.   董氏基金會   A.為了聯絡同宗親族成立的

2.   同鄉會       B.從事菸害防制、推動器官捐贈等工作

3.   台灣電力工會 C.維護同業間的公益，防治營業弊害 

4.   宗親會       D.由相同籍貫的人成立的

5.   創世基金會   E.安養植物人、遊民及清寒老人的救助

                  F.保障勞工權益，以改善勞工生活為主


21. 學習單中的正確答案是？

（A）BDFAE （B）EDFAB （C）BACDE（D）BDCAE

22. 學習單中所列的董氏基金會和創世基金會，其共通點都是屬於？

（A）營利團體（B）公益團體（C）職業團體（D）政治團體

23. 就團體功能而言，請選出正確者？

（A）同鄉會---任務取向       （B）創世基金會---工作取向

（C）台灣電力公會---興趣取向（D）董氏基金會---關係取向

歷史科：24-32題，每題 2分；33-47題，每題 1分

24. 曾擔任過日本首相的海軍大將松方正義曾說：「台灣之於日本，正如南門的鎖鑰，如果要向南發展，擴大日本帝國的版圖，非得闖過此一門戶不可。」請問：日本利用何事取得台灣這把「鎖鑰」？　(Ａ)中法戰爭　(Ｂ)第二次世界大戰　(Ｃ)甲午戰爭　(Ｄ)第一次世界大戰

25. [image: image6.png]


現今台南烏山頭水庫仍留有一座日人八田與一的銅像（如右圖）。無論時間流逝、政權更迭，台灣人對八田與一只有永遠的感念。請問當年建立這座銅像，主要目的是為感念他對台灣哪一方面的貢獻？　(Ａ)教育　(Ｂ)工業 (Ｃ)水利 (Ｄ)軍事。
26. 寒假時，小敏全家到台灣糖業博物館參觀，了解過去糖廠如何將甘蔗經過機器壓榨、結晶、分蜜而製成糖的過程。此博物館的前身為日治時期第一家現代化的製糖工廠，其位於何處？　(Ａ)淡水　(Ｂ)高雄 (Ｃ)大稻埕 (Ｄ)苗栗
27. 日治時期，經濟政策從初期的『工業日本，農業臺灣』轉變為『農業南洋，工業台灣』的關鍵因素，跟下列哪一政策的實施最有密切關係？ (Ａ)皇民化政策 (Ｂ)南進政策  (Ｃ)漸進政策 (Ｄ)內地延長主義。

28. 最近大家都在關心日本東北大地震及海嘯災情，隨後引發的『福島核能發電廠』輻射外洩危機更讓全世界惶恐不安。回顧日治時期歷史，日本也曾為了臺灣的工業化政策，在臺灣建造了一座當時號稱全東南亞最大的發電廠。請問此『發電廠』是指哪一座？　(Ａ)高雄火力發電廠 (Ｂ)日月潭水力發電所 (Ｃ)烏山頭水力發電所 (Ｄ)恆春核能發電廠

29. 阿土伯是臺灣人，在日本統治期間擔任地方保甲的「保正」，下列哪一項事務是他當時最不可能參與的工作?
(Ａ)調查戶口 (Ｂ)宣達總督府政策 (Ｃ)輔佐警察與地方行政機關 (Ｄ)辦理地方首長選舉業務

30. 日治時期，總督府實施專賣制度，下列哪些物品被列為專賣，由政府獨佔經營？ (Ａ)蔗糖、樟腦　(Ｂ)稻米、茶葉　(Ｃ)茶葉、蔗糖　(Ｄ)樟腦、鴉片

31. 比較清代劉銘傳和日治時期的經濟建設，以下何者為日治時期的創新做法？ (Ａ)設立郵局 (Ｂ)興建鐵路 (Ｃ)清查土地，增加田賦稅收 (Ｄ)人口普查

32. 「臺南」 最近升格為臺灣五都之一，其雀屏中選的主因應是其「歷史古都」的崇高地位，它見證了台灣各個時期的歷史，日治時期亦不例外；下列抗日英雄中，哪些人的抗日事蹟就是發生於「臺南」 一地？ (甲)丘逢甲(乙)劉永福(丙)羅福星(丁)余清芳   
(Ａ)甲丙 (Ｂ)乙丙 (Ｃ)甲丁 (Ｄ)乙丁
33. 吳濁流先生所著短篇小說《先生媽》，描寫醫師錢新發的母親，是位樂善好施，喜歡穿台灣服飾，滿口台灣話的女性。而錢新發卻一心想做日本人，把姓名改為金井新助，穿和服，說日語，並欺騙調查員說他母親會講日語，努力把家建設為模範「國語家庭」。對照兒子種種趨炎附勢的行徑，他的母親堅決抵制，甚至因害怕死後會被人穿上和服，無顏見祖宗，把拍照要穿的和服，用剪刀剪斷。由上述內容可知《先生媽》寫作的背景和下列何者相關？（註：「先生媽」是對醫生母親的尊稱。） (Ａ)漸進主義 (Ｂ)內地延長主義 (Ｃ)皇民化運動 (Ｄ)非武裝政治社會運動。

34. 臺灣在日治時期產業能夠振興，投資環境能夠改善，基礎建設能夠進行，完全是因何人擔任民政長官時期對台灣的貢獻？　(Ａ)樺山資紀　(Ｂ)八田與一　(Ｃ)兒玉源太郎　(Ｄ)後藤新平。

35. 廖添丁是日治時期的一位義賊，某日在行動被發現後逃入鄉間，被當地警察發現，警察可能指揮哪一組織來圍捕他？ (Ａ)自衛隊 (Ｂ)壯丁團 (Ｃ)義軍團 (Ｄ)軍隊

36. 日治時期，臺灣各地不斷有武裝抗日事件發生，自西元　1915　年哪一事件後，漢人的武裝抗日結束，轉而以政治社會運動爭取權利？ (Ａ)苗栗事件　(Ｂ)西來庵事件　(Ｃ)霧社事件　(Ｄ)牡丹社事件。
37. 有關日治時期在台灣的經濟發展，下列敘述何者正確？(Ａ)日治初期發展以農業為主，此時期最具代表性的產業是樟腦業 (Ｂ)日治後期發展以工業為主，此時期使台灣徹底轉型為工商業社會 (Ｃ)由於土地調查及專賣制度的實施，增加稅收，使總督府的財政收入逐年增加　(Ｄ)日治時期的基礎建設以交通為主，尤其完成環島鐵路網更是一大貢獻

38. 「□□的抗日以宗教為號召，宣揚台灣神主已經出現，將幫台灣人趕走日本人，建立『大明慈悲國』，一時信眾大增。」文中□□應是何人？ 

(Ａ)羅福星 (Ｂ)唐景崧 (Ｃ)余清芳 (Ｄ)莫那魯道

39. 日軍在西元1895年6月17日舉行始政典禮，象徵日本開始在台灣行使統治權，請問「始政典禮 」是在日本占領哪一城市之後宣布的？
 (Ａ)台北 (Ｂ)台中 (Ｃ)高雄 (Ｄ)台南 

40. 1895「台灣民主國」的成立，主要目的為何？ (Ａ)追求獨立自主，以保障人權 (Ｂ)為了反清而獨立 (Ｃ)為了抗日的權宜之策 (Ｄ)為了實行近代民主政治
41. 在臺灣歷史上，因為抵抗日本侵略或統治而產生了許多抗日事件，現今台灣各地佇立了許多抗日紀念碑來紀念這些事件。下列四處抗日紀念碑中，依其所紀念之事件的發生時間先後排序，正確的排序應是如何？(甲)東北角澳底抗日紀念碑(乙)牡丹社抗日紀念碑(丙)抗日烈士余清芳紀念碑(丁)霧社事件抗日紀念碑。

(Ａ)甲乙丙丁 (Ｂ)乙甲丁丙 (Ｃ)乙甲丙丁 (Ｄ)丁乙丙甲
	    「賽德克‧巴萊」這部電影是魏德聖導演繼「海角七號」後又一最新力作，目前尚未上映，這部電影所描述的是西元1930年賽德克族原住民努力抗日的故事。


42. 為忠於史實，全劇多在下列何處拍攝？ (Ａ)南投縣 (Ｂ)臺南縣 (Ｃ)台東縣 (Ｄ) 苗栗縣。

43. 此一抗日事件的發起人是誰？ (Ａ)莫那魯道 (Ｂ)羅福星 (Ｃ)丘逢甲 (Ｄ)余清芳
44. 此事件最大的影響是 (Ａ)原住民改採政治社會運動爭取權利 (Ｂ)讓總督府開放台灣進行地方自治選舉 (Ｃ)迫使台灣總督府重新檢討對原住民的統治政策 (Ｄ)導致台灣民主國抗日失敗
	若以數線來表示台灣日治時期的歷史長河，圖中的「甲」 「乙」 「丙」分別代表日本治台的三個時期。請問:

 1895年             1919年           1937年            1945年                                       

----│------甲---​​---│-----乙-----│------丙-----│-丁---→


45. 「甲」「乙」「丙」各代表哪三個政策? 
(A)「漸進主義」→「內地延長主義」→「皇民化運動」 
(B)「漸進主義」→「皇民化運動」→「內地延長主義

(C)「內地延長主義」→「皇民化運動」→「漸進主義」
(D) 「皇民化運動」→「漸進主義」→ 「內地延長主義」。

46. 「甲」「乙」「丙」三個不同時期，日本派任至臺灣的「總督」身分亦有所轉變， 「甲」「乙」「丙」三個時期「總督」身分依序為何？ (A)文官→軍事將領→文官 (B)軍事將領→文官→軍事將領 (C)軍事將領→軍事將領→文官  (D)文官→文官→軍事將領。

47. ( 資料一 ) 臺灣是日本領土的一部分，不是殖民地。

　　( 資料二 ) 標榜『日臺合一』 。

　　( 資料三 ) 受到民族自決思潮的影響，台灣知識份子發起政治社會運動。

根據上述三項資料的判斷，應該是日本治台哪一個時期的寫照？ 甲（B）乙（C）丙（D）丁。

地理科：48-55題，每題 2分；56-73題，每題 1分

48. 下表是2010年台北市與北投區的人口總數與土地面積資料。依據圖中資料判斷，相較於台北市，北投區人口現象的特徵為何？ (A)人口較稀疏 (B)出生率較低 (C)人口成長較慢 (D)人口分布較均勻。

	
	人口數(萬人)
	面積(平方公里)

	台北市
	261
	271

	北投區
	24
	56


49. [image: image7.jpg]


歐小將要製作台灣早期主要農作物的相關報告，他找到了某種作物的分布圖，如圖(一)，卻忘記標註作物名稱。請問：這是哪一種作物的分布圖？

(A)甘蔗 (B)釋迦 (C)稻米 (D)茶葉。
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圖(二)為台灣歷年人口成長曲線圖。請問：清領時期，台灣人口的成長主要是受到何種因素的影響？ (A)自然增加 (B)社會增加 (C)礦產開發 (D)政治安定。         ▲圖(二)                                                 
51. 台北市和新北市是台灣人口最多的兩個都市，請問其吸引外來人口不斷移入居住的拉力可能有 (甲)房價便宜 (乙)就業機會多 (丙)環境品質佳 (丁)醫療資源豐富 (戊)交通擁擠。以上正確的有哪些？ (A)甲丙 (B)乙丁 (C)甲乙戊 (D)乙丙丁。

52. 歐小將最愛逛夜市，尤其熱愛夜市小吃，其中他每逛必吃的有：蚵仔煎、虱目魚粥和蝦捲，請問：這些美食的食材，主要是來自哪一種漁業的漁獲？ (A)遠洋漁業 (B)近海漁業 (C)沿岸漁業 (D)養殖漁業。
53. 自民國100年起，台北市推出「助妳好孕」專案，發放每胎2萬元的生育獎勵，以及給予5歲以下孩童、每月2500元的育兒津貼。請問：祭出這些優惠政策的目的，是為了希望能解決台灣目前的哪項人口問題？ (A)少子化 (B)失業率高 (C)外籍移民多 (D)人口素質低落。

54. [image: image10.png]
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圖(三)為台灣50多年來的生育數統計圖。請問：若此現象持續下去，未來台灣將會面臨的問題是什麼？ (甲)經濟衰退 (乙)扶養比下降 (丙)人力資源短缺 (丁)就業機會減少 (戊)高齡化社會。以上正確的有哪些？ (A)甲丙戊 (B)乙丙丁 (C)甲乙戊 (D)丙丁戊。
55. 阿里山、太平山和八仙山在日治時期是台灣的三大林場，伐木量高，而現今皆已轉型為森林遊樂區。其經營方向的改變，主要與何項政策有關？ (A)砍伐與保育同時並重 (B)加入WTO、產業轉型 (C)保育為主、永續利用 (D)開闢蔬果區、物盡其用。

56. [image: image12.png]


在課堂中，老師要求同學針對圖(四)的台灣人口分布圖，提出自己的看法。以下四人中，哪一個人講的是正確的？ (A)歐小將 (B)路小克 (C)萊小恩 (D)竹小輪。
	歐小將：此圖的表示法為「圓餅圖」

	路小克：台灣人口分布極為平均
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萊小恩：台灣人口分布受地形影響

	竹小輪：高雄因氣候炎熱，人口較多
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57. 圖(五)為台灣40年來的出生率和死亡率統計圖。請問：下列對於台灣近代人口變化的敘述，何者錯誤？ (A)出生率持續下降 (B)出生率大於死亡率 
(C)自然增加率持續下降 (D)人口成長受死亡率主宰。
58. 近年來，台灣蔬果、花卉種植的面積不斷增加，取代原本的稻田景觀。此現象的產生，與下列哪一項敘述無關？  (A)飲食習慣改變，稻米需求量減少 (B)加入WTO，面臨國際競爭 (C)農村勞力老化，機器代替人力 (D)技術進步，稻米的單位面積產量增加。

59. 承上題，目前台灣的蔬果、花卉主要是以哪一區為生產重鎮？ (A)北部 (B)中部 (C)南部 (D)東部。
◎下表為2010年台灣的人口統計資料。請問：

	人口總數
	出生數
	死亡數
	移入數
	移出數

	2316.2萬
	16.7萬
	14.6萬
	7.7萬
	5.5萬


60. 該年的社會增加率約是多少？ (A)0.9‰ (B)1.5‰ (C)3.3‰ (D)5.7‰。
61. 該年的人口成長率約為多少？ (A)0.9‰ (B)1.8‰ (C)3.9‰ (D)5.5‰。

◎圖(六)為台灣三級產業就業人口比例統計圖。請問：                      
62. 下列四種不同的工作型態，哪一種工作在分類上是屬於乙產業？ (A)台北開業的牙醫生 (B)統一宅急便的送貨員 (C)花博夢想館的建築工人 
(D)梨山上種植水蜜桃的果農。

63. 台灣產業結構的變遷過程為何？ (A)第一級(第二級(第三級 (B)第二級(第一級(第三級 (C)第一級(第三級(第二級 (D)三者並重，同時發展。

◎「歐小將去參觀台糖的養豬場，瞭解到台糖目前在台灣擁有21個畜殖場，是台糖多角化經營的重要一環。目前年產38萬頭豬隻，養殖規模稱冠全台。」請問：
64. 歐小將在養豬場裡發現，豬隻們被飼養在具有自動化設備的欄舍中，餵以飼料和飲水，是屬於「欄牧」的畜牧型態，請問：其主要的成因是什麼？ (A)土地狹小 (B)工資昂貴 (C)技術進步 (D)氣候炎熱。
65. 台糖公司過去主要是以種植甘蔗和製糖為主，在台灣擁有大片的土地種植甘蔗，其當時甘蔗主要種植最多的地方，應該是在圖(七)中的何處？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
                                  ►圖(七)
◎圖(八)為台灣歷年的人口統計圖。請問：
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 ◀圖(八)
66. 民國92年以後，社會增加率有些微成長，主要的影響因素是什麼？ (A)軍籍併入戶籍 (B)外籍配偶日漸增多(C)鼓勵生育政策奏效 (D)外籍人士來台經商。

67. 下列對於台灣歷年人口變化的敘述，何者正確？ (A)總人口數逐年減少 (B)男女性別比例失衡 (C)社會增加率快速增加 (D)主要受自然增加率影響。
◎「農無閒年，地無閒田」、「嫁給做田尪，沒法度梳頭鬃。」這些台灣農家早期的諺語，其意皆指農家生活忙碌的景象。倘若嫁給農家子弟，每天必需要投入大量的心力在耕作上，連梳妝打扮的時間都沒有。請問：
68. 由這些諺語，可以看出台灣農業具有那一項經營特色？ (A)勞力老化 (B)集約度高 (C)技術先進 (D)商品化農業。
69. 此種台灣農業的經營特色，與下列哪一項因素有關？ 

(A)氣候溫暖 (B)資金不足 (C)土地狹小 (D)政府政策。
◎圖(九)為臺灣四周海域的等深線圖。請問：
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 ▲圖(九)
70. 圖中四地，何處屬於大陸棚地形？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
71. 每年冬至時，台灣西南沿海的漁民可在丁處附近捕獲大量的烏魚，為他們帶來可觀的收入。漁民都說「烏魚是討海人的恩情人」，牠們每年都守信用的固定相約來見面，所以又稱之為「信魚」、「烏有信」。請問：每年冬季時烏魚的到來，主要是跟哪一個洋流有關？ (A)黑潮 (B)親潮 (C)中國沿岸流 (D)北赤道洋流。
◎下圖為台灣三個時期的人口金字塔圖。請問：
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72. 若按照年代先後排列，依序應為下列何者？ (A)甲乙丙 (B)乙甲丙 (C)丙乙甲 (D)丙甲乙。

73. 下列那一個資訊，無法從「丙圖」中獲得？ (A)人口總數 (B)人口的扶養比 (C)出生率和死亡率皆高 (D)幼年人口的男生人數大於女生人數。
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